Внимание! Об акции АО "Башспирт"
 
Глава Башкирии Радий Хабиров предложил премировать тех, кто сообщит, где нелегально продают спиртосодержащую продукцию. Об этом он заявил в понедельник на оперативном совещании в республиканском правительстве при обсуждении мер по борьбе с нелегальным оборотом алкогольной продукции на территории региона.
В Башкирии вернули выплаты за сообщения о фактах продажи нелегального алкоголя, сообщили РБК Уфа в пресс-службе регионального отделения партии «Единая Россия». Соглашение о возобновлении программы с министерством торговли и услуг региона исполком партии планирует подписать в ближайшее время.

Выплаты производились партией «Единая Россия» из внебюджетных фондов с декабря 2019 года, действие программы приостановили весной текущего года. «Башспирт» оказывал содействие в выявлении мест нелегальной продажи. Жалобы принимал Госкомитет РБ по торговле. Тогда за сообщение о точках продаж было предусмотрено вознаграждение в две тысячи рублей, о производите суррогата – 50 тысяч рублей.

Подробнее на РБК:
https://ufa.rbc.ru/ufa/26/10/2020/5f96de079a79474984235082?from=from_main_15
Информацию о продаже и производстве нелегального алкоголя можно сообщить по бесплатному  номеру коллцентра 8-800-201-89-03. Звонки принимаются в будние дни с 9.00 до 18.00 часов.

